
Проведени инициативи за отбелязване на 

Световния ден на водата – 22 март 2024 г.

Регионална инспекция по околната среда и водите – Пазарджик (РИОСВ – Пазарджик)

За поредна година РИОСВ - Пазарджик беше организатор, партньор и гост на инициативи, посветени на Световния ден на водата – 22 март.

Експерти на екоинспекцията взеха участие в добри педагогически практики и открити уроци по темата на кампанията в Регионална библиотека „Никола

Фурнаджиев“ и ОУ “Проф. Иван Батаклиев“ - Пазарджик и в ОУ “Неофит Рилски“ - Костандово.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Смолян (РИОСВ – Смолян)

С представяне на презентации, открити уроци и изработване на табла, посветени на опазването и устойчивото ползване на водата, експерти от

РИОСВ – Смолян, деца и ученици от Смолян и с. Момчиловци отбелязаха Световния ден на водата - 22 март.

В рамките на тазгодишната кампания, която се проведе под мотото „Използвайте водата за мир“, в периода от 20 до 25 март, възпитаниците на ДГ

„Родопчанче“, СУ „Св. св. Кирил и Методий“ - Смолян и ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ - с. Момчиловци научиха как всеки може да се включи в защитата

и опазването на един от най-ценните ресурси – водата. Децата изработиха информационни табла, съдържащи любопитни факти за водата, нейното опазване

и устойчиво ползване, с което отправиха своя призив „Да пазим водата!“.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – София (РИОСВ – София)

РИОСВ – София отбеляза Световния ден на водата с ученици от Професионална гимназия по екология и биотехнологии ,,Проф. д-р Асен

Златаров” - София. Експерти от инспекцията представиха презентации за водата и нейната значимост за живота и планетата ни, както и

необходимостта от опазването ѝ.
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Дирекция „Национален парк – Рила“ (Дирекция „НП – Рила“)

С двудневни еко-занимания в Исторически музей – гр. Разлог стартира отбелязването на Световния ден на водата на тема „Използвайте водата

за мир“. С прожекции и беседи на тема „Водното богатство на Национален парк Рила“, експерти от парковата дирекция представиха уникалните

природни дадености, животинските и растителни видове и техните местообитания в защитената територия пред над 160 млади природолюбители от

община Разлог.

В друга партньорска инициатива в ОУ „Неофит Рилски“ – Дупница третокласници участваха в екологичната програма посветена на водните

ресурси на Национален парк „Рила“. Децата също представиха подготвени от тях проекти, свързани със защитени видове растения и животни, включени в

Червената книга на България.

В ДГ „Ведрица“ – Благоевград деца от четвъртите групи научиха интересни факти за водната планина – Рила и начините за нейното опазване.

Голям интерес предизвика темата „Дивият свят на Национален парк „Рила“, представена с виодезаписи от природата на парка и нейните обитатели.

В двата посетителски-информационни центъра на Парка, в Паничище и Самоков, в рамките на Дните на отворените врати, експертите от

центровете, с беседи и прожекции за водните ресурси в НП „Рила“ насочиха вниманието на посетителите върху грижата за опазване на водата и

устойчивото управление на този жизнено важен ресурс.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив)

РИОСВ – Пловдив традиционно организира кампания по случай Световния ден на водата. Кампанията премина под мотото „Вода за мир“. Тя

включваше множество инициативи, целящи да се акцентира върху необходимостта от прилагането на мерки и грижи за опазването на водата и

устойчивото управление на този жизнено важен ресурс, справедливото му разпределение между народите и различните обществени групи, така че да се

минимизират негативните ефекти от недостига на вода в условията на климатични промени. Събитията се проведоха в периода 14.03. – 22.03.2024 г. и

бяха насочени към деца и младежи от различни възрастови групи. Част от тях бяха осъществени в партньорство с научни и образователни институции,

неправителствени организации и местната власт.

Ученици от клуб „Изследователи“ при пловдивското СУ „Димитър Матевски“ участваха в открит урок и дискусия по темата за въздействието

на климатичните промени върху водните ресурси. Пред младите изследователи бяха изнесени актуални данни на Междуправителствения панел за

климатични промени. Най-интересната част от открития урок беше представянето на изследванията на мисията на българските полярни експедиции и

научните им изследвания от страна на Надежда Шопова, главен асистент от отдел „Климат“ в ИИКАВ – БАН, която информира за регистрираните

изменения на климата през последните десетилетия.

Експерт от РИОСВ – Пловдив проведе открит урок пред деца от предучилищни групи от СУ „Христо Г. Данов“ на тема как да опазваме водата

и какви лични действия може да предприеме всяко дете и всеки човек за това. Децата споделиха свои размисли и поучителни случки и обещаха, че ще

разкажат на родителите и приятелите си наученото. Накрая всяко дете получи и подарък-книжка “Приказка за чудните возила”.

За учениците от ЧУ „Монтесори класна стая“ - Пловдив и гимназисти от СУ „Отец Паисий“ - Куклен, придружени от еколозите на община

Куклен бяха предложени две поредни 90-минутни разходки по поречието на р. Марица. Разказите на орнитолозите от Българското дружество за защита

на птиците за природното богатство на реката, нейните обитатели, най-ценните видове животни и растения, срещани там, как и защо да ги опазваме

възбудиха любопитството на учениците. Особено високо те оцениха възможността да наблюдават редки и застрашени видове птици през зрителната

тръба и биноклите, осигурени от организаторите.
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Експерт на РИОСВ - Пловдив гостува на възпитаниците на Регионален център за подкрепа на процеса на приобщаващото образование – Пловдив по

случай Световния ден на водата, където с помощта на ресурсните специалисти на центъра и родителите на децата бяха проведени открит урок и

занимания. Беше разказана поучителна история, посветена на водата и важността да опазваме чистотата и да пестим този жизнено важен ресурс. Освен че

изслушаха изнесената им презентация с голям интерес, учениците на различна възраст взеха участие във внимателно подбрани спортни „водни“ игри и

екозадачи. Те бяха съобразени с индивидуалните възможности и предпочитания на децата, така че да подпомогнат когнитивния процес, двигателните

умения и социалната им интеграция, предоставяйки забавление и радост през ученето. В грижливо украсената работна стая и специално изработените

принадлежности във водна тематика, децата искрено се забавляваха на различните сензорни усещания, предизвикани от допира до вода, разливането й и

играта с нея.

Експерти от РИОСВ – Пловдив и ИИКАВ – БАН гостуваха на Арменското училище в града под тепетата. По случай Световния ден на водата

учениците бяха подготвили презентации, децата от клуба по рисуване в школото бяха създали серия тематични рисунки и плакати на тема „Вода за мир“,

а пред първокласниците бе изнесена съобразена с възрастта им презентация за водата. На най-активните бяха връчени официално грамоти, а младите

художници получиха ваучер за пазаруване от магазин за арт-материали, с които да творят за следващи екопразници.
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Десетокласниците, членове на клуб „Млад химик“ при ХГ „СВ. Св. Кирил и Методий“ подготвиха и представиха пред гостите си от РИОСВ –

Пловдив и Института за изследвания на климата, атмосферата и водите при БАН впечатляваща изложба на свои изследвания за водата и различните й

употреби, като се задълбочиха в някои не толкова популярни аспекти, като например използването на водата за медицински цели. Изложбата се състоя във

фоайето на учебното заведение в присъствието на ученици, студенти-стажанти, учители и директорът на училището. Част от постерите бяха подарени на

екоинспекцията и вече са изложени за потребителите на институцията във фоайето на Водната палата.

РИОСВ – Пловдив, съвместно с „ВиК“ ЕООД – Пловдив организираха посещение на ПСОВ – Пловдив на учениците от ЧУ „Слънчев лъч“ и техни

преподаватели. Главният инженер на пречиствателната станция разказа на младите хора за водния цикъл на Пловдив, капацитета, принципа на работа на

важното водно съоръжение – реконструирано наскоро и едно от най-модерните в страната ни.



Експерт на РИОСВ – Пловдив гостува на първокласниците от ОУ „Елин Пелин“, където изнесе презентация под формата на приказка „Флупи и

водата“. На децата бяха пускани аудио записи на различни птици, за да могат учениците да ги разпознават и без да ги виждат. На децата бяха

предложени и забавни състезателни екоигри.

След упорита подготовка, включваща трупане на много знания, репетиции и творчество децата от началните класове на СУ „Паисий Хилендарски“

- Пловдив посрещнаха Световния ден на водата и го отпразнуваха подобаващо заедно с експерти на РИОСВ – Пловдив. За гости бяха поканени

учениците от вторите класове, които донесоха като подаръци изработените от тях пухкави облачета с послания и съвети за разумно използване на

водните ресурси, постери и рисунки. Експертите на РИОСВ – Пловдив проведоха дискусия с децата.

Четири грациозни второкласнички изпълниха пред своите съученици, гости и учители танц, посветен на водата. Те очароваха със сценичното си

поведение и тематичните костюми и реквизит.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Монтана (РИОСВ – Монтана)

По случай Световния ден на водата, РИОСВ - Монтана организира посещение на ученици от 12-ти клас, профилирана подготовка по

биология в ГПЧЕ „Петър Берон“ - Монтана на Пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) на гр. Монтана.

По време на визитата учениците се запознаха с дейността и процесите в инсталацията за пречистване на отпадъчните води в ПСОВ -

Монтана. От представител на Регионална лаборатория – Монтана към ИАОС бе осъществено пробонабиране от пречистените отпадъчни води на

изход ПСОВ и бе извършен експресен анализ на място по показатели рН, електропроводимост и температура.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна (РИОСВ – Варна) и Басейнова дирекция „Черноморски

район“ (БД ЧР)

По повод Световния ден на водата РИОСВ – Варна и БДЧР организираха и проведоха съвместна кампания, включваща разнообразни

инициативи.

В няколко последователни дни ученици от VII клас на Второ ОУ „Никола Й. Вапцаров“, гр. Варна посетиха БДЧР. Бяха изнесени

презентации пред 5 паралелки. Учениците активно се включиха с коментари и въпроси, което свидетелства за загрижеността и отношението към

опазването на водите в Черноморския басейнов район.

Служители от БДЧР посетиха Математическа гимназия „Д-р Петър Берон“ и изнесоха презентации, организираха игри за математиците от 5

до 7 клас.

Басейнова дирекция съвместно с РИОСВ-Варна посетиха ЧДГ „Мечтатели“ и ДГ „Звездичка“. Децата от ЧДГ „Мечтатели“ показаха знания и

готовност да пазят водата. ДГ „Звездичка“ подготвиха изключителен концерт на тема „Звездни капки“.

По повод традиционното отбелязване на Световния ден на водата, БДЧР и еколозите на СУ „Димчо Дебелянов“ организираха отборно

състезание с викторина.

Експерти на БДЧР бяха официални гости на откриването на двете стаи по хуманитарни науки в Първа езикова гимназия. Преминавайки през

работните полета и изпълнявайки предвидените задачи по темата „Водата и човекът“, учениците демонстрираха не само високата степен на

овладените от тях знания и умения, но и силната си мотивация за социално ангажирано екологично поведение.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Благоевград (РИОСВ – Благоевград)
По случай Световния ден на водата РИОСВ – Благоевград организира редица инициативи на територията на екоинспекцията.

Проведен бе конкурс за детска рисунка за учениците от първи до четвърти клас от началните училища в регионалния обхват на РИОСВ – Благоевград,

в които участваха 420 ученици от начален етап на образование от 29 училища от различни населени места.

Представител на РИОСВ – Благоевград изнесе открит урок пред ученици от СУ „Иван Вазов“ – Благоевград и 7 СУ „Кузман Шапкарев“ –

Благоевград. Учениците показаха много знания и загриженост за опазване на водата, като задаваха въпроси и участваха активно в дискусия за правото на

достъп до питейна вода и канализация.

Чрез мултимедийна презентация, възпитаници от СУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – Симитли научиха защо водите са извор на живот и как да ги

опазим, както и любопитни факти за водата, нейното значение и устойчиво ползване.

В СУ „Братя Каназиреви“ – Разлог се проведоха два открити урока – с учениците от пети и осми класове, на които подрастващите получиха

интересна за тяхната възраст информация за значението на водата, необходимостта от нейното опазване и проблемите с намирането на чиста вода, които

имат хората в някои части на света. През същият ден, три четвърти класа на НУ „Паисий Хилендарски“ – гр. Банско, един осми и един девети клас на ПЛТГ

„Никола Вапцаров” – Банско, обогатиха знанията си за влиянието на човека върху околната среда, чрез презентация и дискутираха активно важността на

питейната вода и защитата на водните ресурси по случай Световния ден на водата.
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Пътя на водата видяха в първия в България „Музей на водата“ деца от ЦДГ №11 „Здравец“ – гр. Благоевград, а учениците в четвърти клас на 3 ОУ

„Димитър Талев“ – Благоевград чрез презентация научиха повече за важността на питейната вода и защитата на водните ресурси.

Деца от трета група на ЦДГ №8 „Вечерница“ – Благоевград съвместно с експерт от РЗИ – Благоевград изработиха табло с оцветени водни капчици

и гледаха образователното филмче „Пътя на една капчица“.

В Регионална библиотека „Димитър Талев“ – Благоевград ученици от пети клас на 2 ОУ „Димитър Благоев“ – Благоевград, чрез открит урок си

припомниха колко е важно да мислим в перспектива, когато взимаме решения как да променим начина, по който използваме, консумираме и управляваме

водата в живота си. След урока учениците посетиха лабораторията на РЗИ, където научиха повече за изследването на водата, за различните аспекти на

експлоатацията на водните ресурси и за решенията, които могат да помогнат за справяне с основните предизвикателства на водния сектор, опазването и

ефективното използване на водните ресурси.

На празника на водата, ученици на СУ „Иван Вазов“ – Благоевград изработиха оригинални брошури с послания и съвети за това как да опазваме

водата. С изработените брошури малчуганите проведоха кампания за опазване на водата сред жителите на кв. „Струмско“.

Организиран бе и футболен турнир под надслов „Вода за мир“ между ученици.
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Дирекция Национален парк „Пирин“ (Д „НП Пирин “) 

По повод Световния ден на водата служители на Дирекция „Национален парк Пирин“ почистиха организираха почистването на пет чешми,

намиращи се в парков участък „Вихрен“.

В периода 18-22 март в Посетителския информационен център на НП „Пирин“ в гр. Банско се проведе Седмица посветена на Деня на водата.

Бяха изнесени беседи за водното богатство на защитената територия на общо 195 деца и техните ръководители.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Бургас (РИОСВ – Бургас)

По повод Световния ден на водата, ученици с профил „Природни науки“ и членовете на клуб „Екотайм“ към СУ „Христо Ботев“ в град

Айтос имаха възможност да разгледат отблизо Пречиствателната станция за отпадни води в града. Съвместната инициатива мотивира учениците да

търсят иновативни и устойчиви решения за подобряване на процесите на обработка на водата и намаляването на отпадъците и замърсяванията.

Клуб "Екотайм" се отличиха със своята креативност и ангажираност към екологичните ценности. Тазгодишната инициатива беше посветена

на откриването и спасяването на изгубена водна капка, като символ на необходимостта от запазване на водните ресурси. Учениците от вторите класове

бяха поканени да се присъединят към вълнуващата мисия. Пътят не беше лесен и изискваше от участниците да преодолеят различни препятствия-

решаване на загадки и задачи, свързани с водата. Въображението и знанието, помагаха на малките природолюбители да се забавляват и да научават

нови неща за важността на водата. Експерти от РИОСВ – Бургас съвместно с деца от детски градини териториалния обхват на екоинспекцията

изработиха забавни и образователни игри от отпадъчни материали и проведоха елементарни опити с вода и захар. Също така беше и прожектирана

приказката за „Водните капки“ и водните ресурси.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Шумен (РИОСВ – Шумен)

По повод Световния ден на водата, РИОСВ - Шумен организира и проведе редица инициативи с деца и ученици от обхвата на екоинспекцията.

Учениците от ПГСАГ - Шумен и от клуб „Забавна Химия“ към СУ „Панайот Волов“ - Шумен посетиха информационния център на екоинспекцията.

Експерти от РИОСВ-Шумен представиха презентация посветена на темата на Деня на водата „Използвайте водата за мир“, насочена към

неравностойния достъп до вода, необходимостта от защита и запазване на водните ресурси във времето на климатични промени. Младежите участваха в

дискусия на тема „Опазване на воден обект и развитие на туристически обект“ относно устойчивото управление на водните ресурси. Учениците се

запознаха с работния процес в РЛ - Шумен към ИАОС и разгледаха апаратурата за анализ на водни проби.

Служители от РИОСВ - Шумен гостуваха на третокласниците от СУ „Панайот Волов“ - Шумен. Учениците взеха участие в екологични игри и

викторина посветени на водата и нейното опазване. В трите кръга от състезанието децата показаха завидни знания по темата, за което получиха грамоти

и награди от екоинспекцията. В град Каспичан екоексперти наградиха победителите в конкурса за рисунка и макет организиран от СУ „Панайот Волов“

- Каспичан и Обу „Св. Паисий Хилендарски“ - Плиска. Конкурсът беше под надслов „Водата – извор на живот“.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Русе (РИОСВ – Русе)

„Замърсяване на водите от бита“. Това бе темата на занятието, с което РИОСВ-Русе, РЛ – Русе към ИАОС и децата от клуб „Еко свят“ и

групата за ЦОУД при СУЕЕ „Св. Константин-Кирил Философ“ отбелязаха Световния ден на водата. Учениците се превъплътиха в ролята на лаборанти,

като изпитваха замърсяването на водите от бита. С помощта на уреди за експресен анализ и под ръководството на експерт от РЛ-Русе бяха изпитани

проби води, с предварително разтворени в тях препарати, използвани ежедневно в домакинствата по показатели Ph, разтворен кислород и

електропроводимост. Водата е безценен ресурс и отговорността за замърсяването и разумното й ползване е на всеки от нас, стана ясно в края на урока.

Ученици от клуба по интереси „Моят свят“ при ОУ „Отец Паисий“ – Русе посветиха един учебен час на кръговрата на водата. Чрез презентация

и забавни водни експерименти в информационния център на инспекцията децата си обогатиха познанията за състоянията на водата, как важния

природен ресурс преминава от течно в твърдо и газообразно състояния, какво е сублимация и др., както и за важните и разумни действия за ползване и

предотвратяване на замърсяването на водата.
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Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ (БДИБР)

Във връзка с отбелязването на Световния ден на водата, екипът на БДИБР почисти езерото и участък от р. Сазлийка на територията на

Старозагорските минерални бани. По време на инициативата се събраха 35 чувала с отпадъци, предимно пластмасови бутилки, хартиени и найлонови

опаковки, ламарини и други битови отпадъци.

Децата от пловдивските детски градини и училища също отбелязаха Деня на водата. Събитията започнаха с открит урок на тема „Вода за мир“ в

детските градини „Чайка“ и „Албена“, проведени от зам.-кмета по екология и здравеопазване на община Пловдив. След това засадиха туи и японски клен

в двора на детска градина „Чайка“. На Гребната база в Пловдив представители от БДИБР направиха химичен анализ на качеството на водата заедно с

ученици от МГ „Академик Кирил Попов“ и СУ „Константин Величков“, а екипът на лабораторния изпитвателен комплекс към ВиК - Пловдив също

демонстрира на децата от детските градини как могат да изследват качеството на водата и разказа за различните ѝ състояния.

Ден на отворените врати се състоя в Пречиствателна станция, където беше изнесена лекция за пречистването на отпадъчните води.

Сред учениците беше популяризиран и иновативният проект на СУ „Симон Боливар" „Пести вода – спаси бъдещето“, който приобщава училището

към световната кауза за спасяване на водните ресурси, чрез ефективни методи за пестене на вода и използване на аератори. По повод празника, децата

бяха подготвили богата програма от песни и танци и представиха разнообразни макети на тема „вода“. Всички деца, взели участие в честването на

Световния ден на водата, получиха подаръци и грамоти.

Директорът на БДИБР изнесе лекция-беседа с малките възпитаници в ОУ „Ангел Кънчев“ – Асеновград за важността на водата, опазването на

нейната чистота и достъпа на всички до чиста вода, както и значението на водата за мира по света като в края на беседата, на децата бяха раздадени

подаръци.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Велико търново (РИОСВ – Велико Търново)

РИОСВ – Велико Търново отбеляза Световния ден на водата с ученици от Велико Търново, Павликени, Габрово и с. Първомайци, общ. Горна

Оряховица.

На 18 март се проведе демонстрация за вземане и анализ на водни проби пред ученици от девети клас на СУ „Бачо Киро“ - Павликени при

моста на р. Павликенска до Младежкия парк. Експерти на РИОСВ и Регионална лаборатория – Велико Търново запознаха учениците с дейностите,

свързани с контрола и мониторинга на качеството на повърхностните и отпадъчни води, действията при вземане на проби от воден обект, с анализа на

място и последващия анализ в лабораторни условия. Учениците имаха възможност да попълнят протокол за вземане на проба от води с резултатите от

измерените на място показатели pH, разтворен кислород, наситеност с кислород, електропроводимост и температура на водата. Резултатите бяха

сравнени с нормите в наредбата за характеризиране на повърхностите води. В беседата беше обърнато внимание на значението на водата за нашия

живот, на източниците на замърсяване и нашия принос в нейното опазване.
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В Пречиствателната станция за отпадъчни води – Габрово (ПСОВ) се проведе инициативата „Водата пее и танцува в ПСОВ – Габрово“ с

ученици от ПТГ „Д-р Никола Василиади“ - Габрово и съдействието на „ВиК“ ООД - Габрово. Служителите на станцията представиха пред учениците

работата на ПСОВ, като в залата за управление чрез системата SCADA, показаха визуално модулите на електронното управление на съоръженията за

пречистване на отпадъчни води. В представянето се включи и дългогодишен ръководител на станцията, който показа на място всички съоръжения.

Учениците проявиха огромен интерес към инсталацията за оползотворяване на утайката и превръщането ѝ в енергия. Разгледаха съоръженията в

ПСОВ, които включват механично, физикохимично и биологично пречистване. Служителите споделиха, че изхвърлянето от гражданите на мокри

кърпички и мазнини в канализацията предизвиква чести проблеми в работата на съоръженията за пречистване на водите и призоваха децата да

разяснят и на съучениците си защо не трябва да се изхвърлят тези отпадъци в канализационната мрежа на град Габрово. Експерти на РИОСВ – Велико

Търново призоваха за отговорно отношение към водата като най-ценния природен ресурс, осигуряващ здравословен начин на живот.

Музикална програма с песни и танци на учениците от клуб “Майстори“ в ПТГ „Д-р Никола Василиади“ допълниха инициативата с празнично

настроение и го превърнаха в истински празник на водата.
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ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ - Велико Търново организира множество прояви за отбелязване на световния ден с ученици от подготвителен и

начален етап – презентации, наблюдения, четене и експерименти, изработване на табла, постери, оцветяване на мандали, слушане на песни за водата и

др. Всички деца научиха интересни факти за водата и получиха ценни съвети от своите ръководители как да бъдат добри спестовници. Малките

„пазители на водата“ от ПГ „А“ влизаха от клас в клас и събираха „капчици“ от ръцете на първокласниците, защото всяка капка е ценна!

Второкласниците изработиха картички, значки и постери, посветени на Световния ден, които подариха на децата от подготвителните групи.

Представиха им приказката „Пътешествието на дъждовната капка“. Запознаха ги с кръговрата на водата, със значението на всяка капка вода за живота, с

необходимостта от грижа за водата на планетата. Помогнаха им да разучат „Песен за дъждовните капки“.

На 21 март се проведе открит урок с ученици. Интерактивното занимание съчета презентация на Милка Асенова – гл. експерт в РИОСВ –

Велико Търново с играта „Движение на подпочвените води“ и представяне на изработения от учениците лапбук на тема: „Водата е живот“.

На 22 март М. Асенова представи презентация, посветена на водата пред ученици и учители от ОУ „Елин Пелин“ - с. Първомайци, общ. Горна

Оряховица.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Плевен (РИОСВ-Плевен) и Басейнова дирекция «Дунавски

район» (БДДР)

БДДР съвместно с РИОСВ – Плевен и РЛ – Плевен към ИАОС организираха и подпомогнаха реализацията на редица инициативи по повод 22

март – Ден на водата.

Бяха изготвени презентации за различните възрастови групи, изпратени до детски и учебни заведения в Дунавски район за басейново

управление. В седмицата на Деня на водата в ДГ „Ралица“ - Плевен се проведоха различни дейности. Чрез рисунки и танци децата представиха

кръговрата на водата и опазването й. За Деня на водата беше подготвен специален танц с послание да се пести и пази природното богатство.

В няколко учебни заведения в Плевен се проведоха екологични дискусии, посветени на Деня на водата – НУ „Патриарх Евтимий“, ГПЧЕ,

Медицински университет, Професионална гимназия по лозарство и винарство. По време на образователните събития бяха представени и специални

макети и постери, изработени от учениците, представящи опазването на водата, най-големите замърсители и мерки за пестенето и опазването й в

училище, на работа и в дома.

Поредица от инициативи, обединени в Седмица на водата, проведоха в СУ „Стоян Заимов“ – Плевен. В края на събитието се проведе

състезание, по време на което младите хора демонстрираха какво са научили за значението, опазването и пестенето на водата. По време на

заключителното събитие подробно беше обяснено какви дейности извършват регионалните структури на МОСВ за опазването на водите, а учениците

научиха как се вземат проби и се извършва анализ по показателите за мониторинг.

БДДР проведе акция за почистване на бреговете на р. Лява Видима в град Априлци.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца (РИОСВ – Враца)

Във връзка с отбелязването на Световния ден на водата РИОСВ-Враца проведе разнообразни инициативи свързани с Деня на водата.

На 21 март в сградата на РИОСВ – Враца се представи презентация съвместно с РЛ - Враца пред ученици от седми клас на СУ „Васил

Кънчов“ - Враца на тема „Замърсяване и пречистване на водата“, с акцент и върху тазгодишната тема „Използвайте водата за мир“. Към

презентацията бяха представени и лабораторни опити с вода.

Също така РИОСВ – Враца гостува на СУ „Христо Ботев“ - Враца, където беше представена презентация и развлекателни игри към нея на

тема „Използвайте водата за мир“. На учениците бяха раздадени и награди.
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Регионална инспекция по околната среда и водите – Хасково (РИОСВ – Хасково)

По повод Световния ден на водата, детските градини в териториалния обхват на екоинспекцията масово се включиха в мероприятия, инициирани

от РИОСВ-Хасково. Всички те организираха истински празник на водата, продължил цяла седмица.

Децата се забавляваха и едновременно с това обогатиха знанията си за опазването на реките, моретата и океаните. Изработиха видео материали,

красиви балони, символизиращи ценността на всяка капка вода, табла, макети, постери, проведоха опити и експерименти с вода, занимателни

викторини, презентации и проследяване кръговрата на водата, дидактични игри, моделиране с пластилин, музикално подвижни игри и апликации,

подредиха и изложби от рисунки. Научиха, че водата е много важна за всичко около нас и трябва да я пазим чиста. С беседи и поредица от разговори, те

разбраха колко е важна водата за живота и здравето на планетата.
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Дирекция „Национален парк Централен Балкан“ (Д „НП Централен Балкан“) 

По случай Световния ден на водата експерти от Дирекция „Национален парк Централен Балкан“ проведоха екозанимание на тема „Водата в

природата около нас“. Акцент беше разнообразието от растителни и животински видове, свързани с реките в района на Габрово. Децата показаха много

знания и получиха нови такива за поведението на животните, стратегии за оцеляване, ролята им във водните екосистеми. Показани бяха налични

материали и техники, подпомагащи изучаването и мониторинга на животните, във връзка с тяхното опазване и защита. Заниманието завърши с игра, в

която учениците познаваха видове, живеещи покрай реките, по техните белези и външност.
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С много настроение и игри БДЗБР отбеляза Световния ден на водата.

БДЗБР и Община Сандански организираха съвместно събитие под мотото „Вода за мир“.

Общата проява на открито, в парк „Свети Врач“, събра малки и големи и превърна деня в истински празник, където децата развихриха своя талант и

рисуваха върху тениски и асфалт.

В истинска атракция се превърна и специалният противопожарен автомобил, осигурен от Държавно горско стопанство, Сандански, който

демонстрира как се потушава горски пожар и децата имаха възможност за кратко да влязат в ролята на пожарникари.

Талантливите художници от Клуба по изобразително изкуство с ръководител Стоян Божкилов, от ЗПГ „Климент Тимирязев“ и ПГ „Яне Сандански“, чрез

своите рисунки върху тениски показаха талант и отношение към природата и най-ценния ни ресурс – водата.

Екипа на Център за обществена подкрепа и Център за социална рехабилитация и интеграция демонстрираха как можем да си засадим бобово

растение в домашни условия.

Всички малчугани се забавляваха заедно като рисуваха по темата за опазването на водата и превърнаха алеята в цветно платно.

Празникът завърши с много усмивки и награди за всички, които бяха част от инициативата за отбелязване на Световния ден на водата – 22 март!
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